

清修不能有男女之事，不能有感情上的纠纷

清，就是干净；清修，就是在干净的情况下修。谈恋爱已经是不干净了，平时一些暧昧的动作也都是不干净的。人是感情动物，当你做出一些行为动作的时候，当然跟思维有关系，心动了，就是不干净了。吃素的人看见鱼，觉得很香，想吃一块，心一动就破戒了。看见女朋友，很想和她做一些事情，但是克制了，“我是清修的”，算清修吗？清不了，不干净了。不要轻易许这种愿，否则做不到反而不好。

师父解答来信疑惑 239

慈爱
心灵

许愿清修的人看与 男女沾边的内容都是犯戒

Wenda20190322 23:36

许愿清修的人 偶尔去一次KTV， 算违愿

算违愿。这种地方不能去的，进去之后杂念纷飞，里面暗暗的，男男女女嘻嘻哈哈，就像已经进入地狱了，不可以的。偶尔？吃素的人偶尔吃顿荤的可以吗？ 师父解答来信疑惑（372）

许愿清修的师兄，如果看见了帅哥、美女，念头觉得别人长得很好看，只是一种欣赏的角度，没有邪念，这是否算犯戒？如果真的境界很高，看一看一点念头都没有，好看难看的概念都没有；问题是有些人看了之后多多少少有一点意念。淫念和邪念是不一样的，如果有邪念还好一点；如果有淫念，业障就大了，麻烦了。看别人什么部位就代表这个人的心，一个男的很下流，就看人家下流的地方，所以从眼睛里就能看出这是高尚还是低档次的人。学佛人最好不要盯着看，就算看见了，也就是一秒钟，不要盯着看很久，就麻烦了。

师父解答来信疑惑 226

清修或许愿后再做这种事情 就是畜生了，莲花肯定掉下来了

还没许愿，但有这样的意念，菩萨已经保佑你了，
现在犯戒了，也是犯戒。脑子里想做好人，别人说
“他一直想做好人，给他评为模范吧”，但是你现在
不做好人了，模范就撤了。

师父解答来信疑惑 272

许愿清修又谈恋爱 很容易破戒

告诉你，你要么就做人事，要么就做菩萨的事情。
你要做人事，就结婚生孩子，都是人应该做的事情；
你要做菩萨，就像法师一样，守戒。看你自己
的境界。。。肯定的，早点晚点破戒。

Zongshu201807172236

许愿清修后又想结婚生子 属于犯戒、违愿

Wenda20190203B 23:35

可否阶段性地许愿清修

唉，做不到不要许，我觉得犯戒更不好

Wenda20201011 15:53

夫妻两个人没有商量好 就不要勉强

如果是人就做人事，如果境界高了，到菩萨了，就不能做这种事情了。它是动物就可以做动物事情，猴子要学人了就不能做动物事情，是人就要穿衣服，猴子要做人的话就必须穿衣服，否则还是一个畜生，嘴巴里说学菩萨，但是还做人的事情，就还是人。夫妻两个人没有商量好，就不要勉强，因为不是和尚尼姑，没有完全受戒，但是毕竟要少，人行畜生事要倒霉的。

师父解答来信疑惑 121

发脾气

随便发脾气，也是破戒

守戒就是不能随便发脾气，如果一个人随便发脾气，也是破戒。没想到吧？想想“我发脾气总没关系吧？”犯戒的。你们去看看，发脾气到最后没几个好结果的。男人发脾气，老婆可以一天甚至一个礼拜不理你；女人发脾气，老公就往外跑。都是不好的，都是属于守戒范围中的。

白话视频33

为什么发脾气属于犯戒？

因为它属于瞋恨。你一恨，才会发脾气，发脾气这个形式虽然不是太重要，但是你恨了，那么“贪瞋痴”第二个是什么字？瞋。其实一个人把世界上一切看得太真了，他就会生气、就恨。你看这个“瞋”字，左边一个眼睛“目”，右面一个“真”，你把这个世界一切看得都真的了，你就会心不平，“我难受！为什么这样？”你就会慢慢地发出很多病来。就是你把这个世

为什么发脾气属于犯戒？

界看得太真了，所以就“瞋”了。一个人瞋心一起，因就产生了。一恨，你的因就产生了。因为有了瞋恨的因，你就会结下恶缘。你跟谁随便发一个脾气，发完之后叫人家不要记你，可能吗？你跟他说“对不起，我刚刚开玩笑”，他会记的，现在的人不会不记的。这个因种下去了，接下来不一定哪一件事情它就果出来了，结下了恶缘。

白话视频33

慈爱
心灵

菩萨最恨人家造口业了

造口业断人慧命、增加烦恼、增加业障，你家里
业障越来越重，天天护法神给你护法，你这里业
障不停地增加，你叫护法神怎么来啊？

Wenda20170402A 50:40

任何刺激

下棋；凡是让人着迷的 都有问题

过去在佛教的戒律当中也不能下的，因为有争斗心（对的，像算计、计算这种）对啊，“我怎么样把你吃掉”，“你怎么样把我吃掉”，就是这样，大家算计来算计去的，这与学佛的理念是不适合的。。记住一句话，凡是让孩子着迷的都有问题，

下棋；凡是让人着迷的 都有问题

以后都有问题。什么事情适可而止，中庸之道。什么事情到了一定位置不能过分，过分就叫贪，过分都叫欲望，过分了，这个人就很难控制自己了，实际上已经着魔了。所以你去看好了，很多东西做一点点没关系，多了就出事了。

Wenda2017031001:14

慈爱
心灵

具体戒律-任何刺激

不能吃槟榔 上瘾的东西都要戒

槟榔会上瘾的，上瘾的东西你怎么吃？
槟榔这个东西弄得多少女人满嘴都是
槟榔，不会停的

Wenda20200920 01:09:20

食欲影响色欲，色欲会带来食欲

很多孩子生出来了，遗传了爸爸妈妈身体不好的方面，既然来到人间，已经得到爸爸妈妈不好的遗传，有什么办法？那就要改变，而不能顺着它的不好再继续坏下去，明白吗？色，要戒除，食，吃东西，也要戒除贪多，所以，为什么学佛修心到后来，老和尚就只吃两顿饭、过午不食啊？因为食欲对人的影响

食欲影响色欲，色欲会带来食欲

很大，大家想一想，吃的时候，人会怎么样？人会睡觉、懒惰吧？吃得太饱之后，对自己身体有伤害吧？喝了酒、吃得太多的话，会不会做坏事啊？食欲影响色欲，色欲会带来食欲，这些都是人不好的东西，都是垃圾啊，还以为是自然应该拥有的吗？

白话佛法10-32

修行修得时间长了,刺激性的东西要少吃

从道理上来讲，修行时间长的话，刺激性的东西少吃。凡是
对身体造成有些刺激的，会让你在生理上起些变化，那总是
对你不好。因为生理上变化会引起你心理上的变化，心理上
变化，你的思维上就有变化，这样你就给自己制造一个不大
好的环境。比方说：你今天要戒色，你不要去外面看男人、
女人；你今天要戒钱财，你就不要去碰钱财。

Wenda20170212A04:41

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

慈爱
心灵



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

周四,日晚7点 + 周四6:20,周六13点白话共修北京时间

入通知答疑群: "慈爱心灵"手机版底部
"主页"- "共修通知群"

扫码进入会议

会议号: 260 463 2417 密码: 1234



心灵 慈爱



义工招募



【转发义工】只要是专修我们法门即可

[内群转发]需要定时转发去我们的提取群并管理群内秩序

[外群转发]从我们提取群转去其他允许法布施的群。有能力者，

欢迎来组织管理转发义工【初学答疑】需熟悉我们论坛

* 【管理义工】各项弘法事务 * 【网站维护义工】修复维护帖子

* 需要您可以每天经常在电脑边且有时间有愿力来帮忙弘法

请联系主持人或扫码入群

海内外师兄都需要